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Farizeusok.
— máre. 20.

A magyar nemzet hálátlan 
fiai, az úgynevezett belső ellen­
ségek részéről ádáz harc folyik 
még mindig a nemzet politikai 
élete ellen. Képtelen híresztelé­
sek és undok hazugságok özö­
nével árasztják el az országot, 
ilyen módon remélve saját önző 
céljaik előmozdítását. — Ne 
higyjen nekik senki, ne hagyjuk 
magunkat az eddig járt egyenes 
útról eltántoríthatni.

Nagy küzdelem folyik most 
Magyarország és Ausztria között. 
E küzdelem minden fázisáról ki­
merítő részletességgel tudnak a 
fővárosiak, ott tehát nem is 
hisznek a kötekedőknek, akik 
végső kísérletként a hiszéke­
nyebb vidékre utaznak most, 
hogy itt lázitsák a nemzetet kor- 
mányférfiaink ellen. Ilyen eset­
ben elsőrendű kötelessége a vi­
déki sajtónak, hogy közönségét 
tájékoztassa s az igazságról meg­
győzze, mert nekünk hisz a mi 
közönségünk, az ö hazudozdsaik 
iránt pedig minden nagyképűskö­
désük dacára is bizalmatlan.

A kiegyezési tárgyalások 
egyik legilletékesebb faktora, 
Kossuth Ferenc kereskedelmi mi­
niszter éppen azért utazott le 
március 15 én ceglédi választói 
közzé, hogy ott nem csak nekik, 
de az egész magyar nemzetnek 
elmondja a nyílt igazságot. El is 
mondotta, teljes világításba he­
lyezte a kiegyezések ügyét.

Kossuth beszédéből s a dol­
gok beható mérlegelése után be 
kell látnia minden elfogulatlan 
embernek, hogy a kiegyezés bé­
kés és hazánkra előnyös meg­
kötése ellen éppen a múlt sötét 
alakjai dolgoznak legvehemen- 
sebbül, csakhogy ragadozó farkas 
létükre ártatlan birkák bőrét öl­
tötték magukra. Ez a birkabőr 
meg ne tévesszen minket, le­
gyünk résen itt a perifériákon 
és ne higyjünk a ragadozók bé- 
getéseinek.

Kik óbégatnak most önálló 
vámterület, önálló nemzeti bank 
s más nemzeti javak után, me­
lyek csak Ő szerintük vannak 
veszélyeztetve, kormányunk he­
vülete s munkásságával azonban 
napról-napra közelebb jönnek a 
megvalósításhoz? Kik ők? Kika 
bégetők ? Kik követelik roppant 
vehemenciával a 48-as elvek rög- 
tönös megvalósítását? Kik ezek? 
— Azok: akik nemcsak hogy 
soha semmit nem tettek a nem­
zeti függetlenség érdekében, sót 
az adott keretben is folyton 
nyirbálták és mind szükebbre

szorították a nemzet legdrágább 
kincsét, alkotmányos szabadsá­
gát és jogait. Ok követelőznek 
most soron kívüli sürgősséggel, 
akik eddig folyton sziklát hen­
ger! tettek a feltámadás ajtaja 
elé. Ok követelik cudar képmu­
tatással az önálló vámterületet 
— amelyet kormányunk máris 
előkészít, — ők, akik éppen egy 
év előtt törvénytelenül, parla­
menti felhatalmazás nélkül kö­
tötték meg 1917-ig a külálla- 
raokkal a kereskedelmi szerző­
déseket ; ők akik rabigába haj­
tották a szólási, gyülekezési 
egyéni és sajtószabadságot, akik 
önfiainkkal, magyar honvédekkel 
verették szét a magyar ország­
gyűlést éppen csak egy év előtt! 
ők követelőznek most, a bárány- 
bőrbe bujt vicsorgó farkasok, 
ők, akiknek minden előző tevé­
kenysége s a hatalom birtoklása 
e nemzet legelemibb, legtermé­
szetesebb jogainak eltiprására 
irányult!

Ne higyjen nekik senki, for­
duljon el tőlük mindenki. Undok 
férgek ezek, melyeknek célja a 
kloakákból a napfényre való tö­
rekvés. De mert most a nemzeti 
élet napja világit égboltunkon, e 
nap világánál a csuszó-mászók 
nyirkos háta felpattogzik s ha a 
napfényre jönnek: nem marad 
belőlük egyéb — undorító hul­
lánál.

Mi bízunk kormányférfiaink 
bölcseségében; mi tudjuk, hogy 
Wekerle, Andrássy, Kossuth nem 
azok az emberek, akik árulást 
kövessenek el e nemzet szabad­
sága és Önállósága ellen. Mi tud 
juk, hogy ezek a férfiak a mi 
leghivatottabb vezéreink, az őket 
túllicitálni akaró orditoncok pe­
dig a mi ádáz ellenségeink.

Néhány szó a Duna—Tisza 
csatornáról.

Irta : Szladek Károly.
(Folyt, és vége.)

Ezen művelettel, amelyet Kvas- 
Jenő miniszteri tanácsos a szol- 

i torkolás lelkes hive támogat, 
hető lesz az is, hogy a csatorna 
m költségei apasztatni fogván, a 
íktetett tőke kamatai is számba- 
etőleg emelkedni fognak, mert a 
00 lóerőből évenkint termelhető 
millió kilowattórából dr. Hoor 

apis Mór mügyetemi tanár rész- 
s számításai szerint Budapest csu- 

39-2 millió kilowattórát foglalna 
i igy a rendelkezésre álló vízi mii 
sükségletet minden nehézség nélj 
kielégítené és kilowattóránkig 5 

irt véve számításba, a 32'5 millió 
ona befektetés 3*8 millió koronát 
jdelmezne.
Ezeket mellékesen megjegyezve 

étiem hogy a vízi utak betekte- 
tőkójének kamatait tételesnek 

ni nem szabad, valamint felette

téves az, hogy ezen csatorna torko- 
lása Csongrádinál azért legyen, mert 
a mai ottani tömegszállitmányok sta­
tisztikája azt oda irányítja, mert nap­
nál fényesebben bizonyítja azt Kvas- 
say Jenő, hogy a forgalmi terület 
nagysága és természetéből minden 
részletesebb számítás nélkül is a 
szolnoki torkolás nagyobb forgalmú 
lesz a jövőben mint a csongrádi, a 
melynek terménymennyisége már- 
már kiaknázott holott a szolnoki for­
galom még csak ezután fog fejlődés­
nek indulni, sőt ha ugyanazon forga­
lom volna a két torkolásnál, kérdés 
hogy a csatorna forgalma megma­
radna-e mindkettőnél egyforma, a 
mennyiben a Maros torkolatába ér­
kező kereskedelmi hajó Klein aradi 
ipar és kereskedelmi kamarai taná­
csos észrevétele szerint nagyon is 
meggondolja, hogy a csatornán men­
jen e peage fizetésével Budapestre, 
vagy Titelen át szabadon, ha talán 
hosszabb idő alatt.

Ezzel tehát nem is lehet arra 
kétségtelenül számítani, hogy a ma­
rosmenti szállítmányok tömegei a csa­
tornát igénybe vesszik egész meny- 
nyiségökben, mig ellenben a Szolnok 
felőli áruk feltétlenül azon fognak 
Budapestre jutni.

Amint ezen rövid előadásomból 
is kivehető : a csatorna torkolatának 
elhelyezése az illetékes köröknek ne­
héz megoldás tárgyát képezi és fe­
lette kívánatos is, hogy bár hosszabb 
tárgyalás után, de kereskedelmileg 
helyesen fektetessék, mert helytelen 
fektetéssel minden fillér káros, ellen­
ben kereskedelmileg helyes fektetés­
sel milliókat boldogító mü lesz az a 
melynek kivitelét már századokkal 
ezelőtt szükségesnek találták elődeink.

Á csatorna kérdés tárgyalása al­
kalmából örvendetes körülményként 
tűnik fel az, hogy minden illetékes 
tárgyaló, legyen az mérnök, gazda 
vagy kereskedő, a csatorna megépí­
tését feltétlenül szükségesnek tartja 
jóllehet annak irányítása nem az a 
mit kereskedelmi kivitelünk követel 
a hol ugyanis küzd ellenünk a vasút 
és „drága" nyugati szomszédaink sőt 
az azontuli elvtársai is a mit Klein 
Gyula egy nyilatkozatával világítok 
meg, igy szól: „ha a petróleumot az 
al-dunárói a délnémet hajózási tár­
saság viszi Regensburgba, akkor on­
nét Tachenig 145 fillért fizet, ellen­
ben ha ugyanezt a szállítmányt 
hozza magyar társaság, akkor 385 
fillért fizet, ha délnémet hajózási tár­
saság továbbítja s ha ugyanezt ma­
gyar társaság teszi, akkor 292 fillért 
számítanak".

De tovább megyek és mint spe- 
ciálitást hozom fel szintén Klein 
Gyulának egy előadását, hogy a 
bécsi Duna-akta nagyon világos in­
tézkedései dacára fennáll Regensburg- 
ban az a hid 15 nyílással, a mely 
miatt a hajózás folytatása Ül mig le­
hetetlen, vagyis nyugat felé való ke­
reskedelmi terjeszkedésünkben aka­
dályoznak és drágítanak a „jó urak" 
minden kigondolható módon, de a 
jelenlegi nemzeti kormányunk ezen 
megszorításoknak teljes tudatában 
van, a mint azt Kossuth Ferencz ke­
reskedelmi miniszter kijelentette, hogy 
a nyugati, még pedig a bécsi irány­
zattal nekünk végre szakitnunk kell, 
de mert eddig Magyarország arra 
irányította kereskedelmét ennélfogva, 
addig, mig kereskedelmünk Galac

felé megindul és Fiume felé utaink 
megnyílnak, Budapestet kellett köz­
pontosítani a csatornával is.

Ezek lennének azok, amelyeket a 
tisztelt olvasó tájékoztatására, habár 
a tárgy fontosságát tekintve csak 
dióhéjba összefoglalva előadni bátor 
voltam.

Most még csak pár szót azok­
nak, a kik azt hiszik, hogy ezen 
munkálat által a mezei munkás kér­
dés még inkább kiélesedik, bátor 
vagyok megjegyezni, hogy az a mun­
kás, a ki ma elégedetlenkedik és a 
ki ezen munkánál dolgozni fog, ép­
pen azért elégedetlen, mert az óv 
nem minden szakában kap munkát 
és földmunkás lévén, az aratási 
időt feltétlenül aratással fogja tölteni, 
sőt másként — földmunkába nem is 
szerződik s igy inkább ezen munka, 
mint a mezőgazdaság fog az aratás 
alatt szenvedni.

De nézetem szerint ezen munka 
is némileg csökkenteni fogja az ame­
rikai kivándorlók számát, mint sok 
más intézmény, a melyet a minde­
nekben körültekintő belügyminiszter 
ur eléggé meg nem hálálhatólag 
gyakorol azzal, hogy a kivándorlási 
izgatókat és lelketlen ügynököket ér- 
demök szerint birságoltatja és becsu- 
katja, mint azt Kassán és másutt 
tette.

Bár az történt volna, annak ide­
jén egy és más vármegyebeli útlevél 
manipulánssal is, akkor nem hara­
pódzott volna el a kivándorlás any- 
nyira, mint a minő.

De eredeti tárgyamtól egy pilla­
natra letértem, önkénytelenül is a 
miért engedelmet kérve a tisztelt ol­
vasótól — azzal fejezem be mondó- 
kámat, hogy bizzunk a jövőben és 
legyen az ipar, kereskedelem és an­
nak előmozdítására szolgáló, minden 
eszköz támogatása minden napi sza­
kadatlan ténykedésünk és akkor — 
boldog lesz a magyar!

A perbenyiki lengyár.
— márc. 20.

A bodrogközi iparfejlesztő társu­
lat alig fejezte be szervezkedését, 
máris nagyszabású munkába kezdett, 
amidőn jóformán észrevétlenül meg­
alapította a perbenyiki lengyárat. Az 
okos körültekintéssel megalapozott 
vállalat, melynek alakuló közgyűlése 
ma egyhete folyt le Királyhelmecen, 
tudtommal az első számottevő lépés 
vármegyénkben — de a szomszéd vár­
megyékben is — az iparfejlesztés 
célja felé. Ismert közhelyeket recitál­
nék el, ha motiválni akarnám azt: 
miért jár elől a Bodrogköz az életre­
való kezdeményezések terén. S habár 
azok, akik rugói az igazán közhasznú 
tevékenységnek, nem szorulnak is a 
köznapi dicséretekre, de bizonyos 
méltatlankodással kell megemlékez­
nünk társadalmunk aluszékonyságá- 
ról, amely oka annak ; hogy egyebütt 
alig történik valami, jóllehet ország­
szerte forog a frázisok cséphadarója 
a pium desideriumok üres szalmája 
felett.

Régen hirdetjük már uton-utfé- 
len, hogy törekednünk kell ipart te­
remteni, amely tért nyisson a vállal­
kozásnak, a jutalmazó tőke elhelye­
zésének s alkalmat adjon népünk 
munkavágyának kielégítésére. Csak­
hogy sajátos viszonyaink között nem 
kis megfontolást igényel ám az: hogy
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mibe fogjunk voltak épen ? Mert akár­
mibe kezdeni csak rosszabbá tenné 
a rosszat. Ahol lusta a vállalkozási 
szellem, nehezen mozog a tőke, ke­
vés a munkáskéz, ott csak lépésről- 
lépósre lehet és kell a kezdeménye­
zőnek haladnia. Egy elhirtelenkedett 
vállalkozás, egy összeomló kártyavár 
megbénítaná az amúgy sem valami 
nagy üzleti energiát.

De fontos közgazdasági tekinte­
tek is körültekintést parancsolnak 
adott viszonyaink között, ha iparfej­
lesztésbe akarunk fogni. Mert ha az 
iparfejlesztés a mezőgazdaság rová­
sára történik, bizony halva születnék 
az. Feltétlenül szem előtt tartandó 
tehát, hogy iparunkat a mezőgazda­
ságra támasztva fejlesszük, hogy föld­
műves népünket az őszi és téli hó­
napokban foglalkoztassuk, amikor a 
mezei munka szünetel, ellenben ta­
vaszra kelve, amikor a barázda ha­
sad s a kasza megpendül, ne nélkü­
lözze a munkáskezet a termékeny 
mező sem.

Mindeme kívánalmak szem előtt 
tartásával fogott az iparfejlesztő tár­
sulat említett vállalatába. A lenter­
melés fokozni fogja a földjáradékot, 
jótékonyan mérsékli a mezőgazdaság 
káros egyoldalúságát. Kis- és nagy- 
birtokos haszonnal foglalkozható vele 
s már a termelés által megkívánt 
intenzivitás tisztességes keresetet nyújt 
a munkásnak. Jelentékeny előnye a 
lentermelésnek az is, hogy az első­
rendű (férfi) munkaerőt nem veszi 
túlságosan igénybe, ellenben kihasz­
nálhatóvá teszi a serdülő korcsoport­
ban lévők s asszonyok munkaerejét 
anélkül, hogy testüket elcsigázná, lel­
kűket deprimálná, mert hiszen a 
munka a szabadban folyik s nem 
megerőltető.

A termék feldolgozásának jelen­
tékeny része sem gyári munka még. 
Az áztatás, a teregetés, szárítás sem 
valami emésztő munka, ezeknél is 
foglalkoztathatók s jutalmazó mun­
kát találhatnak a fiatalabb munkások 
és az asszonyok.

A gyár körülbelől kétszáz vasúti 
kocsirakomány nyers kóró feldolgo­
zására lészen képes, amely munka- 
mennyiség ellátására az előkészítés­
nél körülbelől négyszáz, a félgyárt­
mány gyári előállításánál százötven 
munkást fog igénybe venni. Ezen 
tetemes munka évről-évre biztosítva 
leszen.

A lengyár különben csak kezde­
ményezése egy jelentékenyebb ipari 
akciónak. Amint ugyanis a kezdet 
nehézségei elhárittatnak s a félgyárt­
mány előállítása biztosítható leszen, 
másrészről a kellő munkaerő rendel­
kezésre fog állani, a szövőipar szer­
vezése van tervbe véve. Addig is ha­
risnya kötögyárral s egy nagyobb 
szabású kosárfonó mühelylyel fog a 
lengyár kibővittetni.

A vállalat szövetkezeti alapon 
létesült 500 koronás részjegyekkel, 
s hogy a kisebb gazdák is részjegyet 
vehessenek, azok részére a szövetke­
zet 100 koronás részletjegyeket ad.

Az üzem vezetésével Fidler Já­
nos jónevü lengyáros bízatott meg, 
akinek szakavatottsága már magában 
is kellő biztosítékot nyújt a vállalat 
sikerére nézve.

A gyár a perbenyiki vasúti állo­
más mellett fog felépülni s mihelyt 
az idő megengedi, kezdetét veszi az 
építkezés, őszre kelve a zakatoló gé­
pek körül már sürögni fog a mun­
kások serege s egy, eddig vidékünkön 
nem ismert produktummal leszen gaz­
dagabb termelésünk, biztató előjeléül 
a honi ipar életrevalóságának s azt a 
jóleső érzést keltve azokban, akik fá­
radoztak a siker érdekében, hogy a 
komoly és okos törekvésen áldás va­
gyon.

A munkaalkalom fokozódó bő­
sége jótékony szociális melegséget 
fog árasztani, kevesebb ember nyúl a 
vándorbothoz, az édes anyaföld vonzó 
ereje visszatér. Gyönyörű perspektíva ! 
Csak előre, a cél még messze van. 
De fődolog volt megtörni a közönyt

.L ..xii"*P!ieuu!u m

z E M P L É‘N.

okosan, a viszonyok apró;ékOs mér­
legelésével. Annyi bizonyos, hog> a 
bodrogközi kezdeményezés sikeréhez 
fűződik vármegyénkben iparfej-eszuC- 
sünk nagy érdeke s mi hisszük, hogy 
a példa nem fog sokáig egyedül való
^Cnn*‘ l)r. Kossuth János.

Kereskedők és Magántisztviselők 
Otthona.

— márc. 20.

Egy újabb, — reményekre jogo­
sító — egyesülés alakuitá.ól veszünk 
hirt Már a multkorában, a magán- 
tisztviselők szövetkezetének megala­
kulásáról hozott tudósításunkban em­
lítettük, hogy Klein Andor helyi 
banktisztviselő indítványt tett egy 
Otthon megalakítása tárgyában, a 
mely indítványa akkor is kedvező 
fogadtatásra talált s amint a fejlemé­
nyek mutatják, az eszme életképes 
és ténnyé válik.

A kibocsátott aláírási ivén 108-an 
jegyezték nevüket a hozzájárulás biz­
tosítékaként s ez a nagy részvétel 
tette lehetővé, hogy a tervbe vett 
Otthon előkészítő bizottsága folyó hó 
17-ére az alakuló közgyűlést is egy­
behívhatta.

A városháza tanácstermében imént 
jelzett napon, — a helyi kereskedő- 
és magántisztviselő osztály tagjainak 
részvételével lefolyt közgyűlést, me­
lyen mintegy hatvanén jelentek meg 
az aláírók közül, d. u. 4 órakor nyi­
totta meg Barta Béla elnök, ki a 
jegyzőkönyv vezetésére Klein Andort 
kérte fel.

Klein Andor felolvasta az elő­
készítő bizottság jelentését s az alap­
szabály tervezetet, melyből tájékozá­
sul közöljük, hogy a megalakítandó 
Otthon célja az intelligens kereskedő- 
és magántisztviselő osztály tömörí­
tése, munkájuk után esténkint egy 
oly körbe való csoportosítása, ahol e 
közgazdaságunkban, ipari- és keres­
kedelmi életünkben legfontosabb té­
nyezők nemcsak saját ügykörükbe 
vágó dolgokat vitathassanak meg be­
ható részletességgel, de önképzésük 
szempontjából vitaelőadásokat, majd 
tudományos felolvasásokat rendezve, 
működésűk másik ágazataként a ma­
gyar kultúrának, az irodalomnak és 
művészetnek pártolásával s jótékony­
ság gyakorlásával a közéletben szá­
mottevő és eredményes munkásságot 
is fejthessenek ki.

Az egybegyűltek általános he­
lyesléssel fogadták a tervezetet s a 
„Zemplénvármegyei Kereskedők és 
Magántisztviselők Otthonáénak meg­
alakítását határozatilag kimondották.

Áttért ezután az alakuló közgyűlés, 
melyben különösen a szervezeti sza­
bályzat egyes pontjainak tárgyalásá­
nál igen beható vitatkozás folyt le, 
az Otthon tisztikarának megválasz­
tására. Elnökké közfelkiáltással Kin- 
cscssy Pétert, alelnökökké Lővy 
Adolfot és Németi Bertalant, gazdává 
Klein Andort, helyettesévé Barna 
Dezsőt, pénztárnokká Radó Ödönt, 
ügyészszé dr. Garai Ármint s könyv- 
tárnokká Rudali Albertét választot­
ták meg. — Választott ezenkívül a 
közgyűlés 24 választmányi rendes s 
6 póttagot, felerészben a kereskedők, 
felerészben a magántisztviselők közül.

Az Otthon alapszabályainak kellő 
számú példányokban való elkészíté­
sével s a m. kir. belügyminisztérium­
hoz jóváhagyás végett leendő felter­
jesztésével az illetékes tisztviselőket 
bízta meg a közgyűlés.

A további fejleményekről annak 
idején értesítjük közönségünket. Most 
csak annyi megjegyzésünk van, hogy 
ha a tervbe vett programmot s az 
alapszabályokban lefektetett elveket 
ez újabb egyesülésnek megvalósíta­
nia sikerül, mindenesetre értékes és 
a közéletre kiható, eredményes mun­
kásságot fog végezni. y.

A husdrágaság kérdéséhez.
— márc. 19.

Egyoldalúig nem szoktunk Íté­
letet mondani. A legszélesebb mérté­
kig tiszteletben tartjuk a szabad vé­
lemény nyilvánítás jogát, közügyek­
ben pedig főként arra törekszünk, 
ho"V a szőnyegre került kérdések 
lehetőleg minden oldalról megvilágit- 
tassanak s az érdekeltek mindannyian 
megtehessék észrevételeiket, — tudva, 
hoiTy csakis igy alakulhat ki a he­
lves' közvélemény, amely aztán a kér­
dés eldöntése felett a legilletékesebb 
Ítéletet mondani. .

Ezek az elvek vezettek eddig is, 
amidőn szóvá tettük az élelmi szerek 
fokozódó drágaságának ügyét. Felszó­
lalásokat, panaszkodó leveleket kap­
tunk a közönség köréből, amelyek 
alapján elmondtuk véleményünket 
teljes tárgyilagossággal, bízva abban, 
hogy e kérdésnél a fogyasztó közön­
séggel szemben álló másik fél, — a 
mészárosok és hentesek gárdája is 
felszólal s amidőn saját érdekeit vé­
deni fogja, ugyanakkor reáliter arra 
törekszik, hogy a fogyasztó közönsé­
get a tényekről felvilágosítsa és kel­
lően tájékoztassa.

Ez utóbbi — sajnos — nem tör­
tént meg. Senki sem vett magának 
a mészárosok és hentesek közül any- 
nyi fáradságot, hogy a nagy közön­
ség megnyugtatására beszámolt volna 
néhány sorban a saját álláspontjuk­
ról, illetve elfogadható magyarázatát 
adta volna a fokozódó hus-drágaság- 
nak s eloszlatni kisérclte volna meg 
a fogyasztó közönségnél velük szem­
ben joggal támadhatott nem egészen 
kedvező vélekedéseket.

Legújabban termelőtől, — egyik 
közeli községbeli előkelő nagyobb 
birtokostól kaptunk levelet, amelyet 
igen is közérdekű tartalmánál fogva, 
a fogyasztó közönség felvilágosítása 
érdekében itt egyes részleteiben is­
mertetni kötelességünknek tartjuk, 
módot nyújtván ez által a fogyasztó 
közönségnek arra, hogy teljesen tisz­
tán lásson, a mészárosoknak pedig 
arra: hogy ha másként állana a do­
log, tisztázzák magukat a gyanú alól, 
amelylyel e felvilágosítások után a 
fogyasztók részéről találkozhatnak.

Mi a magunk részéről most még 
kommentárral sem kisérjük a fel­
hozottakat, mert szerintünk a közön­
ség van arra hivatva, hogy ezen, — 
őt oly közvetlenül érintő s nagy 
horderejű Kérdésben Ítéletét megal­
kossa.

A szóban forgó levél többek 
közt ezeket mondja: „Beküldtem Uj- 
helybe 3 borjas tehenet. Egy újhelyi 
elsőrendű mészáros, — kinek nevét 
ha kívánatos lenne megmondhatom 
— azt kérdi: a 3 borjú eladó-e ma­
gában? Ha eladók, tessék leküldeni 
őket, adok élősúly szerint átvéve 
kilójáért egy koronát. Elfogadom, fe­
leltem én, — de a teheneket nem ad­
tam el s a borjuk is hazajöttek.

L napokban Írtam az említett 
mészárosnak, hogy most 6 borjut is 
beküldhetek ; mire az illető ur azt 
felelte: „hajlandó vagyok a 6 kis 
borjut átvenni, kilóját 35—36 kraj­
cárjával élősúlyban." Én azt feleltem, 
hogy amennyiben a hús ára tudtom 
szerint nem szállott le, hát nem illő 
dolog a gazdaközönséget indokolat­
lanul sarcolni. A hornyukat nem 
adom, hanem megírom a „Zempléné­
nek, hogy tegye szóvá ezt a dolgot, 
mert dacára annak, hogy olcsón ve­
szik a borjukat, a hús mégis méreg­
drága" . . .

így szól a levél. Nyugodtan bíz­
zuk a nagyközönségre annak eldön­
tését: megengedhető-e az, hogy a 36 
krajcáron vett borjúhús 80 krajcár­
jával jusson a minden oldalról ki­
szipolyozott fogyasztó közönség asz­
talára. Van-e üzlet, mely 120°/o költ­
séggel dolgozza fel az anyagot, me­
lyet üzleteiben árusít ? — Jól tudjuk 
hogy a 36 krajcáros árhoz még vágó­
hídi költség, adó, munkabér, lakás 
és boltbér is járul, de nem hisszük, 
hogy mindezek 120%-os költségeme-
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lést indokolnának. Sajnos, hogy a ha­
tóságok vagy nem akarnak, vagy 
nem" képesek megfelelő törvények 
hiányában az ilyen kérdésekbe be­
avatkozni és a közönség szabadjára 
ki van szolgáltatva azok önkényének, 
akik nem csinálnak épen lelkiisme­
reti kérdést abból, hogy szép az élet, 
do nöliéz

Nagyközönségünkre bízzuk, hogy 
gondolkozzék a fölött: jól van-e ez 
igy ? Száraz tényeket adtunk elő, — 
Ítéletet alkotni felettük nem a mi 
feladatunk.

—““ hírek.

Kelner Sámuel rendőralkapitány 
jubileuma.

— márc. 22.

Sátoraljaújhely rendezett tanácsú 
városnak, még a nagyközség idejéből 
mindenkor pontos, táradhatatatlan, 
kötelességtudó tisztviselője volt Kel­
ner Sámuel rendőralkapitány. Való­
ban dicséretet érdemlő figyelem volt 
Székely Elektől, Sátoraljaújhely r. t. 
város polgármesterétől az, hogy ak­
kor, mikor e köztisztelt, szerény tiszt­
viselője városunknak közszolgálatá­
nak 25 éves évfordulójához ért: nem 
hagyta elsiklani ez évfordulót anél­
kül, hogy alkalmat ne adjon a város 
közönségének Kelner Sámuel köz- 
szolgálata huszonöt éves évfordulójá­
nak megünneplésére.

A polgármester társasvacsora ke­
retében célozza az évforduló m gün- 
neplését, hogy az ott megjelentek a 
szorgalmas tisztviselőnek ez utón ad­
hassanak erkölcsi megjutalmazást.

E célból a következő körlevelet 
bocsátotta ki:

„Igen tisztelt képviselőtestületi 
tag ur 1 Folyó évi április hó 1-én 
lesz 26 éve annak, hogy Kelner Sá­
muel rendőralkapitány Sátoraljaújhely 
r. t. város rendőrségéhez belépett. E 
negyed századon át mindig pontosan, 
lelkiismeretesen, becsülettel és hű­
séggel volt a városnak lelkes hive s 
állandóan polgártársaink vagyona és 
közbiztonsága felett őrködött. Habár 
az elmúlt évben töltötte el 25 évi 
szolgálatát, de a darabont korszak 
pribékjei hivatali állásától elmozdí­
tották, igy ünneplése elmaradt. Most 
e nyugalmasabb napokban, 26 évi 
szolgálata után elmulaszthatatlan hi­
vatásomnak tartom, hogy mint e vá­
ros első tisztviselője, Kelner Sámuel 
rendőralkapitány érdemeinek és hü 
szolgálatának megjutalmazása céljá­
ból hivatalba lépésének negyedszá­
zados évfordulóját megünnepeltessem. 
Felkérem ezért az igen tisztelt Címet, 
hogy e derék tisztviselő erkölcsi meg- 
jutalmazására f. évi ápr. hó 1-én este 
8 órakor a városháza nagytermében 
rendezendő társasvacsorán az ünne­
pély fényét becses megjelenésével 
emelni szíveskedjék. Sátoraljaújhely, 
1907. évi márc. hó 18-án. Hazafias 
üdvözlettel: Székely Elek polgár- 
mester."

A szorgalmas tisztviselőnek ez 
mindenesetre méltó megjutalmazása 
leend s az ott megjelentek valószí­
nűleg impozáns száma fogja tanúbi­
zonyságát adni Kelner alkapitány 
népszerűségének, de mi mégis azt 
hisszük, hogy nagyon szép cseleke­
det, de egyben kiérdemelt elismerése 
volna e tisztviselő tevékenységének, 
ha a képviselőtestület gondoskodnék 
Kelner Sámuel anyagi megjutalma- 
zásáról is bizonyságot téve arról, 
hogy kötelességtudó tisztviselői mun­
káját méltányolja s megjutalmazza. 
Azt hisszük, hogy ez is meg fog tör­
ténni.

A jubileumi ünnepély egyes fá­
zisairól közelebbi számunk hoz érte­
sítést. 1.

— Személyi hir. Dr. Mazy En- 
gelberth, a kassai tankerület uj fő­
igazgatója városunkba érkezett a róm. 
kath. főgimnázium hivatalos látoga­
tása céljából.

— Kinevezés. A király Eperjesy 
Ferenc nagyváradi kir. Ítélőtáblái ta-
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Sátoraljaújhelybe
kir törvényszéki hTÓvÁ nevezte ki.

■_ A lemplénvarmegyei .hazinczy- 
vsr“ Rákóczi ünnepélye szombaton f. 
hó 23-án d. u. fél 5 órakor a városi 
színházban a köveik^ műsorral lesz

gye^kar, előadják Szilágyi István s
i hüípvpk s urak. 2. Prolog helybeli £7 szavalja: Barthos

Búza Barnától, ^ Hubej,t R _
tó'l “ Kuruc dalok férfi kara Kornis 

Rfit6j előadja: a sárospataki tan. 
K énekkara. 4. II. Rákóczi Fe- 
renc szabad előadás Csontos József.
5 a) Rákóczi trombitája, b) Őszi 
harmat után, éneklik: Aovak József 
és Dezső gymn. tanulók, kiséri Árok- 
háiv Béla gymn. tanuló. 6. Tárogatón 
kuruc nóták, előadja: Szilágyi Ist­
ván. 7. a Rákóczi-kor költészete, irta 
s felolvassa dr. Perényi József tanár.
8. Csata képek, ének s zene karra, 
irta Kovács Dezső, előadja a sáros­
pataki ének s zenekar. 9. Kuruc nó­
ták, énekli Piskóthv Ferenc, harmó­
niámon kíséri Kovács Dezső. 10, 
Rákóczi zászlója, Melodráma élő­
képpel, szavalja: Bernáih Aladárné 
kisérik, lsépy Tihamér, Szappanos 
Gyula, Olchváry Ernő és Haas Imre.
Az élőképben Hönsch Ilonka, Szűcs 
Ibolyka, Vágó Margit, Walther Mar­
git és ifj. Bajusz József vesznek részt. 
Hogy mily nagy az érdeklődés ez 
előadás iránt, jele hogy már minden 
jegy napokkal ezelőtt elkélt. A kö­
zönség kéretik pontosan megjelenni, 
hogy fél 5 órakor az előadás meg­
kezdhető legyen s a műsor részletek 
meg ne zavartassanak.

— XJj bank alakulása Sátoralja­
újhelyben. Mint értesülünk városunk­
ban egy uj — a hetedik — pénzinté­
zet van alakulóban, melynek élén dr. 
Chudovszky Mór közkórházi ^ igaz­
gató-főorvos és dr. Gombos Gáspár 
ügyvéd állanak.

— A pénzügyi hivatalok átköl­
tözése. ügy a helybeli mint különö­
sen a vidéki közönség tájékoztatása 
céljából közöljük, hogy a kir. pénz- 
ügyigazgatóság eddigi helyiségéből, 
hol évtizedek óta székelt, már átköl­
tözött a város közepén, a Wekerle- 
téren levő Schön Sándor tulajdonát 
képező impozáns uj épületbe. A kir. 
adóhivatal mostani helyiségéből (Ka- 
zinczy-utca Klein Pál-télé ház) ma, 
szerdán kezdte meg átköltözését a 
Schön-féle Wekerle-téri házba, melyet 
közönségünk máris „pénzügyi palota4* 
néven ismer. Itt, e modern uj helyi­
ségekben tehát együtt van most úgy 
a pénzűgyigazgatóság, valamint a 
számvevőség és adóhivatal is. Tekin­
tettel arra, hogy e nagy irattárakkal 
rendelkező hivataloknál néhány nap 
szükséges a teljes berendezkedésre, 
jól teszi a nagyközönség, ha e na­
pokban csak igen sürgős ügyben for­
dul a nevezett hivatalokhoz.

— Eljegyzések. Mermelstein Hen­
rik Ungvárról eljegyezte Klein bálá­
mon helybeli fakereskedő és birtokos 
leányát, Herminát. — Schönfeld Jó­
zsef tolcsvai szőlőbirtokos jegyet vál­
tott dr. Adonyi Gyula tolcsvai kör­
orvos szép leányával, Irénkével.

— Elfogott kivándorlási közve­
títő. A kivándorlás csökkentése^ cél­
jából ankéten tanácskoznak. Sorra 
veszik azokat az indító okokat, melyek 
népünket a kivándorlásra izgatják, s 
nem gondolnak arra, hogy a kiván­
dorlás fokozódásának s napról-napra 
veszedelmesebb arányokban való ter­
jedésének legfőbb okát a kivándor­
lásra csábitó zugügynökökben kell 
keresnünk. Ezek a lelketlen, kapzsi 
gazemberek bejárják a falukat, be­
szélnek a gazdákkal, feltárják előttük 
egy szebb jövő képét, mérhetetlen 
gazdagságot stb. A parasztok egy ré­
sze, lehet mondani nagy része beug­
rik nekik, hajlik szavára s bár esze- 
ágában sincs kivándorolni, a csábitó 
szavaknak enged, itt hagyja az or­
szágot s megy az ígéret földjére 
Amerikába. Schmidt Lajos rendőr- 
kapitány egyik legkérlelhetleuebb el­
lensége e közvetítőknek, erősen szo­
rítja nyakuk köré a hurkot ismerve már

valamennyit. Most ismét egy ügynök 
került hurokra Moskovics Salamon 
zempléni származású 23 éves ügy­
nök személyében, ki tiltott kiván­
dorló közvetítésért már bárom Ízben 
volt büntetve más hatóságok által.
Most is 3 kozmái embert akart szál­
lítani Szabó Mihály itteni csizmadia 
mester közvetitésével Amerikába. E 
manőverük azonban nem sikerült, az 
itteni állomáson az újhelyi járás fő- 
szolgabirájának megkeresése folytán 
Moskovicsot és a három kozmái em­
bert letartóztatták. A tárgyaláson, a 
melyet tegnap délután tartott meg a 
rendőrkapitány: Moskovics a bizonyíté­
kok súlya és a tanú vallomások után 
beismerte a közvetítés elkövetését, be­
ismerte, hogy rendszeresen iizi ezt a 
jövedelmező mesterséget, Szabó Mihály 
pedig azt, hogy az ő házába kötötte 
meg Moskovics a szerződést a koz­
mái emberekkel, s hogy Ígéretet tett, 
hogy nagy honoráriumért szállít neki 
kozmái és itteni embereket. A rend­
őrkapitány ezen kihágásért Mosko­
vics Salamont 2 hónapi fogházra és 
600 korona pénzbüntetésre, Szabó 
Mihályt pedig, mint bűnrészest 3 
napi fogházra és 50 korona pénz- 
büntetésre ;télte, ezenkívül Mosko­
vicsot a város területéről 5 évre ki­
tiltotta. Valószínűnek tartjuk, hogy 
Moskovicsnak és társának hosszabb 
időre elvették a kedvét a titkos ügy- 
nökösködéstől.

— Veszedelemben a zsólyomkai 
pincék. A Hirsch Albert féle szőlő 
mellett a gyors olvadás következté­
ben az ut közepén egy óriási szaka­
dék támadt, a melyben a hóviz any- 
nyira összegyűlt, hogy levezető csa­
torna hiányában a szomszédos pincé­
ket önti el. Egy némelyik pincében 
már egy méternyi viz van. A rend­
őrkapitány intézkedett a veszedelem 
elhárítása céljából.

— A belső házi vízvezeték be­
vezetése tárgyában Székely Elek 
polgármester a következő hirdetményt 
bocsátotta ki: A belső házi vízveze­
tékeknek a város által leendő _elké­
szíttetése tárgyában 2654—1907. sz. 
a. kelt felhívásban a nyilatkozatok 
benyújtásának határideje leírási hiba 
folytán március 16 helyett május hó 
16-ára íratott ki. A kivitelnek kellő 
időben való foganatosithatása végett 
a május 16-iki határidőnek hatályon 
kivüf helyezésével felhívom a ház- 
tulajdonosokat, hogy legkésőbb 1907. 
évi április hó 1-ig jelentsék be, hogy 
ezen munkálatokat a város utján kí­
vánj ák-e eszközöltetni. Sátoraljaúj­
hely, 1907. március 13-án. Székely 
Elek, polgármester.

— Szerencsétlenség a Kazinczy- 
utcán. Dargoszki János itteni nap­
számos kissé ittas állapotban egy pa­
raszt szekéré kéredzkedett fel, hogy 
azon a külső Kazinczy-utcán lévő 
lakásáig elmenjen. A paraszt ember 
felvette a szekérre s Dargoszki kur­
jongatva ment a szekéren haza felé.
A mikor lakása elé értek, szólt a sze­
keresnek, hogy álljon meg, mert le 
akar szállani. A szekeres azonban 
nem hallotta Dargoszky szavát s to­
vább hajtott, mire Dargoszky leug­
rott a szekérről, a földre esett s egy 
utána vágtató téglás szekér keresztül 
ment rajta, arcát a kerekek teljesen 
összeroncsolták s e súlyos séiülésé­
vel szállították az Erzsébet közkor- 
házba, ahol élet halál közt vivődi*. 
Felépüléséhez remény alig van.

— Öngyilkosság — vagy baleset. 
Egy 40 év körüli, ismeretlen nap­
számos ember Sárospatakon e ho 
16-án a „Zöldkoszom44-hoz címzett 
korcsmában eddig ki nem deritet mó­
don karján a főeret elvágta s elvér 
zés folytán meghalt. A vizsgalat
folvik. , . xtaJ __ Rendellenesseg a piacon. \ a-
rosunk napi piacán még miindig imeg 
van az az undonto szokás, hogy a 
vásárlási szándékkal bíró különböző 
kinézésű és tisztaságú hölgyek a te­
jet, tejfölt végig kóstolgatják, sőt 
egyes Ínyencek a vajba ujjaikkal s 
bemélyednek s azután kezdik az al- 
kút így az élelmi cikkeken végig jár |

egy egész sereg asszony szája és 
körme. Ezt a kedélyeskedést ajánljuk 
a városi orvos urak s az azt tétlenül 
bámuló rendőrőrszem figyelmébe.

— Betöréses lopás. Folyó hó 
18-árói 19-ére virradó éjjei Thu- 
ránszky József napszámos Szarvas­
kert utcai lakásába az ajtó felfeszi- 
tése után ismeretlen tettes 18 kor. 
pénzt ellopott. A lopással a szomszé­
dos cigánytelepen lakó cigányok gya­
núsíthatok s ez irányban nyomoz a 
rendőrség Ideje lenne már véget 
vetni annak az anomáliának, hogy a 
városban egy mindenre képes, Istent, 
erkölcsöt, törvényt nem ismerő em­
beri szörnyetegekből álló had garáz­
dálkodjék, s itt valamint a környé­
ken véghez vitt lopás, vagy rablás 
90 százalékát ők űzhessék, igen sok­
szor büntetlenül.

— Tolvaj cseléd. Hazai Adolfné 
följelentést tett a rendőrségen, hogy 
Glagala Polyána nevű cselédje, tőle 
különféle fehérneműt, egy pár bőr 
cipőt, egy napernyőt stb. lopott el. 
Kaszárda Gyula rendőrőrmester ej­
tette meg ez ügyben a nyomozást s 
teljes eredménnyel a tettest elfogta 
s a napernyő kivételével az összes 
ellopott holmit megkeritette. Az ello- 
pot holmi Rosko Ilona nevű cseléd­
nél volt elrejtve, aki szintén tudott 
a lopásról, sőt a cipőt már magára 
is vette. Mindketten a rendőrségen 
vannak, ahonnan majd átszállítják 
őket — büntetésük elszenvedése cél­
jából — az illetékes bírósághoz.

— Dunky fivérek cs. és kir. udv. 
fényképészek műterme iiuj/Oita nyitva. 
Dunky 21-én személyesen lesz itt.

— Zongorák, pianinók, harmo- 
niumok és gr am afonok legjutányo- 
sabb árban kaphatók, esetleg részlet- 
fizetésre is. Udvardi Szaniszlonal 
Sátoraljaújhelyben.

— Tüdőbetegeknek áldása a tör­
vényesen védett „Sylolu. E csodás 
hatású, kellemes izü gyógyszer meg­
szünteti a köhögést, bámulatos ered­
ménynyel használtatik mindennemű 
tüdőbántalmak, hurut, elnyálkálsodás 
és influenza ellen; az éjjeli izzadást 
teljesen megszünteti, a test súlyát 
gyarapítja. Ara egy üvegnek utasítás­
sal együtt 2 korona. Kapható a ké­
szítőnél : Hajós Árpád gyógyszertárá­
ban, Arad, Andrássy-tér 22., Buda­
pesten Török József gyógyszerésznél, 
Király-utca 12. sz. és minden na­
gyobb gyógyszertárban. ______

Telefon-számunk: 42.

SZÍNHÁZ.

megismételték s különösen nagy si­
kere volt a „Panama* couplet és a 
„FésüdaP4 betéteknek, melyeket a 
művésznő a felcsendülő tapsoknak 
engedve, többször ismételt el s ezen­
kívül is nagyon sokszor hívták a 
lámpák elé. Igazán nagy örömünkre 
szolgálna, ha a népszerű művésznőt 
tartós szerződés kötné a társulathoz 
s igy a mi közönségünkhöz, amely­
nek ilyen rövid idő alatt is kedveltje 
lett.

A színházi záróhót ez első felé­
nek érdekességet kölcsönöztek Solti 
Vilma fellépései is, ki különösen a 
Cassanova folyó hó 18-iki előadásán 
Marion cveatiójában szerzett a közön­
ségnek tisztán csengő, behízelgő hang­
jával gyönyörűséget, de a közönség 
ezenkívül is felhasznált minden al­
kalmat, hogy a színházi estéken el­
ismerő tapsokban részesítse.

Az ensemblóből a , Milliárdos 
kisasszony" két előadásán, valamint 
a Casanova szép ház előtt lefolyt 
reprizén Szentes János, Vitéz Ró­
bert, Deák Gyula, Péchy László, 
Radó Sándor s a társulat majdnem 
valamennyi tehetségesebb művésze 
kivállott.

Az előadásoknak most méltó epi­
lógusául fog szolgálni a budapesti 
Nemzeti Színház kimagasló művész­
nőjének Márkus Emíliának vendég- 
szereplése, mely nagy színházi ese­
ménye marad az idei színi szezon­
nak, melynek előadásait úgyis ven­
dégszereplések dominálták. A ven­
dégszereplés két estéjén kívül még 
három előadás lesz, a pénteki a köz­
kedvelt Szentes János jutalomjáté­
kául s ezekkel befejezést nyer a 
szezon, színészeink eltávoznak,az igaz­
gató pedig ott fog állni a legfelelős- 
ségterhesebb kötelesség előtt, hogy 
mily tagok szerződtetésével tegye 
erőssé, életképessé az utóbbi időben 
gyengült társulatot. — th.

A színi szezon utolsó hete.
márc. 20.

** Márkus Emilia Sátoraljaúj­
helyben. Márkus Emilia a budapesti 
Nemzeti Színház országos hírnevű 
művésznője folyó hó 20-án érkezett 
Sátoraljaújhelybe, hogy a városi szín­
házban két estén át vendégszerepel­
jen. A művésznőt a vasúti állomá­
son a szinügyi bizottság testületileg 
fogadta. Márkus Emilia ma folyó hó 
20-án a „Boszorkány* Zoraya és hol­
nap folyó hó 21-én a „Folt, amely 
tisztit* Mathilde szerepében lép fel. 
A vendégszereplések iránt közönsé­
günk körében oly nagy az érdeklő­
dés, hogy a két előadásra a jegyek 
túlnyomó része elfogyott.

A színi szezonnak, mely virág- 
vasárnappal a színészek újév napjá­
val fog véget érni: e hét utolsó fe­
lében zajlanak le végső előadásai. A 
színházi szezon ez utolsó hetének 
nagy fontosságú művészeti eseménye 
leend Márkus Emíliának, a budapesti 
Nemzeti Színház elsőrendű művész­
nőjének fellépése, ki lolyó hó 20-án 
a „Boszorkány44 és folyó hó 21-én a 
„Folt, amely tisztit44 cimü színmü­
vekben lép fel.

Ám a színházi szezon ez utolso 
hetének első fele sem volt meddő s 
élénkséget, hangulatot adott annak a 
„Milliárdos kisasszony44 két előadása 
folyó hó 17-én és 19-én, különösen 
a Í9-iki előadás, mely népszerű pri­
madonnánk, Feledi Boriska jutalom­
játékául lett kitűzve. , .

Feledi Boriska ez estén méltó si­
kerrel szaporította diadalainak soro­
zatát s a közönség, melynek mindig 
kedves a kiváló művésznő fellépése: 
ragaszkodása és szeretet© számtalan 
jelével halmozta el a szivébe mara­
dandó időkre beférkőzött művésznőt.

A kiváló művésznő úgy a „Milli­
árdos kisasszony44 folyó 17-iki elő­
adása, mint a jutalomjáték alkalmá­
ból szives ovációknak volt részese s 
a közönség valósággal tüntetett mel- 
lette. Majdnem minden énekszámát |

NYÍLT TÉR*)

Köszönetnyilvánítás.
Mindazoknali, a kik néhai 

jó férjem, illetve apánk halála 
alkalmával olyan kegyesek vol­
tak minket részvétnyilatkozataik­
kal felkeresni, fogadják őszinte 
meleg szívből jövő forró köszö- 
neteinket.

Sátoraljaújhely, 1907. már- 
czius 18.

Özv. Prihoda Lajosné 
és gyermekei.

•) E rovat alatt közlőitekért nem vállal 
felelősséget a Szerk.

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.
Munkatársainkhoz! Igen tiaitalt 

munkatársainkat felkérjük, hogy la­
punk húsvéti ünnepi siámába ssAnt 
dolgozataikat folyó hó 24-ikélg szíves­
kedjenek szerkesztőségünk elmére be­
küldeni

Felelős szerkesztő és laptulajdonol:

Éhlert ftjiU.



ZEMPLÉN Március 20.
4. oldal.

Miért
részesítik előnyben a SCOT T-féle 
EMULSIOT a közönséges csukamáj­
olajjal szemben ? Mert a közönséges 
csukamájolaj rendesen emésztési za­
varokat idéz elő és a szervezet a 
csukamájolajnak csak igen parányi 
részét képes magába felvenni, mig a 
SCOTT-féle EMUL3IOBAN a csuka­
májolaj legfinomabb cseppecskékre 
lévén osztva, még a leggyengébb gyo­
mor által is könnyen emészthető. En­
nélfogva a csukamájolaj oly óriási táp 
és gyógyereje teljes mértékben javára 
van a szervezetnek és uj erőt, uj éle­
tet jelent.

A SCOTT-féle EMULSIO való­
diságának jele a .hátán nagy 
esnkabalat vívó halász" védjegy.

Scott-féle Emulsio
minden gyógyszertárban kapható

Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 f.

Báró KOZMITZA
(ezelőtt Mattoni-féle)

BUBÁI .1#
enyhe has­

hajtó, az Erseébet 
sósfürdő főforrása.

Kiadd
a Főtér 11. számn házban egy 2 
utcai, 4 udvari szobából és mel­
lékhelyiségekből álló erkélyes, 
továbbá egy kisebb és egy na­
gyobb udvari lakás. — Kiadó 
ugyanott a mostani „Oroszlán1* 
cimll korcsmahelyiség, a hozzá 
tartozó 3 szoba, konyha s mellék- 
helyiségeiből álló lakással 1907* 
május hó 1-től.

Bérbeadja ezen helyiségeket 
dr Grosz Dezső sátoraljaúj­
helyi ügyvéd.

ÉRTESÍTÉS.
Van szerencsém a n. é. közönség 

n. b tudomására hozni, hogy minden­
nemű ingatlanok vételét — eladását 
bérbeadását, avagy bérbevételét a leg­
előnyösebb feltételek mellett s a leg­
rövidebb idő alatt közvetítem.

Jóhirnevü vendéglőiül ben 
kitűnő asztali bor 34 fertői 40 
krig, továbbá valódi hegyaljai 
szamorodni 1 frt 20 kr?61 1 Irt 
60 krig kapható.

Weinberger Manó
Saujhely. Korona-u.

vsgr- LEGÚJABB SZERKEZETŰ

CZIMB ALMOK
Schunda Venczel József

cs. és kir. udvari hangszergyáros
-------  hírneves gyártmányaiból ~

15
állandó bizományi raktárt tart

WEBIEft SiMI ott cziiMlon tanárnő
czimbalom-magániskolájában Sátoraljaújhely.

Kedvező részletfizetési módozatok.

Tanuld
könyvnyomdánkban

Kiadó lakás.
Egy 5 szobából álló lakás

május elsejétől kiadó.
Értekezhetni özv. Rátz Kát- 

mánnénál Sátoraljaújhely Kossuth- 
utca.

»

í
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A törvényszéki palotával szem- -- 

ben lévő Kazinczy-utczai G57.
számú s Tóth Ferenczné
tulatdonát képező ház kedvező 
feltételek mellett eladó.

Bővebb felvilágosítást Juhász
Jenő sátoraljaújhelyi ügyvéd
nyújthat, ~

w
&
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$
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ÉLŐKERITÉS.

Gleditschia, élösövény.
Bármily talajban gyorsan fejlődik, sürü, nagy 

töviseivel embernek és bármily állatnak ellentáll, 
kitart 70—84 évig, nevelhető oly sűrűn, hogy apró 
csirke, malac stb. sem mehet át; ez a legolcsóbb 
örökös áthatlan kerítés. Főelőnye még az is, hogy 
egész május közepéig a legjobb eredménynyel ültet­
hető, mert a csemeték felásva jeges pincében tar­
tatnak. Ezer darab 12 korona, rendesen ültetve 50 
méter kerítéshez elég. Nyomtatott ültetési és kezelési 
képes utasítást minden rendeléshez adok. Akinek 
élőkerités nem felel meg, szállíthatok sodronyszöve- 
tet, a legtökéletesebb gyártmányt, olcsón 100, 150 
és 200 cm. széleset.

Szőlőlugas
minden háznak legszebb 
dísze, egy gyűjtemény 8 
fajból 20 tő, egy tő 2-300 
fürtöt terem.

Kzőlőoltványúk
táblás ültetések és hiányok 
pótlására, 60 legkiválóbb 
bor- és csemege-faj, szigo­
rúan válogatott, tökéletes 
forradásu és fajtiszta, dus- 
gyökerü példányok.

Delaware
sima vessző, minden szál megfakad, csak az a leg­
nemesebb faj, melyből én 18 év alatt 40 holdat 
ültettem, 35 hektót terem holdanként, bora édes, 
erős, oltani, permetezni nem kell és kezeléséhez 
semmi tudomány sem kell, ezért ellensége sok 
tudományos szőlóintéző.
Bővebb leírást és KÉPES ÁRJEGYZÉKET 
tanulságos tartalommal és mindenhez teljes 
tájékostatóval Ingyen és bérmentve küld:

HAGY GÁBOR szőlőnagybirtokos, NAGY-KÁGYA.
Levelezés minden nyelven.

SC'i

ALAGCSŐ ÉS G6ZTÉGLAG1ÁR
KONT MANÓ

BEREGSZÁSZ.
Homlokzattégla, disztégla, fagontégla, ék 

és kéménytégla, cserépzsindely.
HORNYOS TETŐCSERÉI*

alagcső, burkolatlapok gyártása.
*

Egész homlokzatoknak terv szerint való kivitele. 
....—■■ Teljes tetőfedések eszközlése. ■

e
Távirati cim : gőztéglagyár Beregszász.

*

Beregszász, a postabélyeg kelle.

Nyílt levél

szegény és gazdag épiitefökhöz egyaránt.

A legkitűnőbb tetőfedő anyag manap a

h_oj_ü_y_oj_ tií‘őcs&siff
melyet a beregszászi gőztéglagyár eddig még el nem ért tökéletességben gyárt.

Ez a cserép örök tetőt ad, ki nem fagy és oly szilárd, hogy azon járni lehet.
A vele való fedés nem drágább a közönséges fazsindelyénél és minden vályogfal elég 

erős ne kié.
Az a tetőszék, mely fazsindely alá készült, teljesen megfelel.
A fedömunkát a gyár távolobb vidéken is elvállalja, ha legalább 300 négyszögméter terület­

ről van szó és ez esetben a tetőnek jó minőségéért teljes jótállást vállal.
A cserépnek ára ezrenként Beregszász állomáson waggonba rakva 72 korona; a cserepezési 

munkával együtt 78 korona, de adogatok és malter nélkül.
Egy négyszögméter tehát kerül körülbelül egy korona 30 fillérbe, a cserepező munkájával 

együtt, de persze szállítási dij nélkül.
Egy négyszögméter területen lő1/* darab fekszik.
A léczezés 30 cm. távolságban eszközlendö.
Egy egész waggonnak a vasúti szállítási dija Sátoraljaújhelyig 32 koiona.
Egy waggonba 5400 drb. rakható és a gerinczcserép.
A fazsindely ellenében való előnyeit szükségtelen feszegetni, de a bádog ellenében azzal az 

előnynyel bir, hogy nem veszi fel oly hirtelen a meleget, úgy, hogy a bádogtetőnek a padját semmire 
sem lehet fölhasználni és a lakóhelyiségek is kiállhatatlan melegek nyáron, nemkülönben hidegebbek 
télen. Amellett a bádog sokkal drágább — a fekete bádog gyakori festés költségeiről nem is szólva 
— és javítása bonyolódott műtét.

Tűzbiztonság tekintetében a bádogot, mely hirtelen átmelegedik, a cserép felülmúlja.
A tapasztalat bizonyítja, hogy a mely helyiségben ez a hornyos cserép egyszer alkalmazásba 

került, ounan a fazsindely és bádog teljesen ki van szorítva.
A gerinczcserépnek darabja 30 fillér, egy folyóméterre kell 3 darab.
Az üvegcserép bádogablak helyébe 2 kor. 50 fillér.
Nagyon kénm az intelligensebb t. ez. közönséget, különösen falukban a tisztelendő urakat, 

bírákat, jegyzőket, világosítanák föl a szegényebb gazdákat saját érdekükben, hogy a cserép nem 
nehéz, elbírja minden fal kivétel nélkül és alkalmazásával nem áll elő az a gyabori eset, hogy tűz­
vésznél a fél falu pár óra alatt rabja lesz a lángnak.

Tüzeseteknél abban a nagy előnyben részesítem a károsultakat, hogy a cserepet, minthogy 
ilyen alkalmaknál nem rendelkezik a szegényebb sorsú gazda hirtelenében készpénzzel, közös jótállá­
suk mellett szükség szerinti határidőre kapják a rendes bank-kamatláb megtérítése mellett.

Kiváló tisztelettel

Mont Manó,
alagcső- és göztéglagyára Beregszász.

Képviselők, viszontelárusitók kerestetnek, fakereskedők, építési vállalkozók, vagy
építőmesterek személyében.

Sátoralja-Ujhely nyomatott » „Zemplén* könyvnyomtató intézetében.

Bátor


